

“祖国万岁”主题灯光秀点亮沈阳

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 “我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”9月21日晚，伴随着《我和我的祖国》歌曲深情响起，“祖国万岁”主题灯光秀在沈阳市府广场、中央公园、浑河两岸等地同时上演，市民们停下脚步，或伴着乐曲轻声吟唱，或拿出手机记录下这激动人心的时刻。

在市府广场，巨型LED灯柱屏点亮全场，“祖国万岁”“我爱你，中国”等字样与鲜艳的五星红旗交相闪耀，绚丽的灯光映在每位在场市民的脸上，广场内外处处洋溢着喜庆欢乐的氛围。

在浑南区中央公园附近，12盏激光灯、150盏投影灯、20台激光切割灯共同聚焦高100米的主楼与高80米的两栋辅楼，点亮浑南创新天地三座大厦。3D裸眼技术与楼宇激光技术，将创新天地的整个楼宇部分渲染成屏幕，通过光影展现出色彩的变化，呈现炫酷的视觉效果。

在浑南区水秀湖上，14组音乐控制的喷泉组合在4万平方米的水秀湖水面上打造出了炫彩音乐喷泉，主喷泉喷射高度能够达到80米，再



在浑南区水秀湖广场，炫彩喷泉吸引大批市民驻足欣赏。辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

配合2000多盏外控水下彩灯，将整个水面打造成一幅壮观的美丽画卷。音乐、炫彩、喷泉三者的完美融合，为市民的业余生活带来一丝乐趣，为人们的视听感官带来一场盛宴。

“我是祖国的同龄人，今年正好70岁。在新中国成立70周年之际，这歌声，这气氛，让人心潮澎湃、十分振奋。”市民周新华激动地说，“国家繁荣昌盛，人民生活才会幸福。我衷心祝愿祖国的明天更加美好。”

无论是市府广场的巨型LED灯柱屏，还是浑南区中央公园和水秀湖广场的炫彩激光秀、音乐喷泉，都为市民游客奉上了美轮美奂的视听盛宴。激光灯、投影灯等多种灯光轮番聚焦，蛟龙号、新松机器人等影像交替出现，还融入了先进科技元素，都生动地展示出这座城市的创新力量和蓬勃生机。

据了解，从即日起至“十一”期间，“祖国万岁”主题灯光秀将陆续点亮沈阳金融城沿线、浑河岸边及多个城市广场、商业街和地标性建筑。沈阳市民将在浓厚的节日氛围中，迎接国庆节的到来。

致富不忘乡亲 “沙发夫妻”家乡捐资助学4年

初中毕业后，他们先后走出大山沟外出打工，在打工期间，他们相识并组建了家庭。夫妻俩靠打家具、制作沙发养家，凭借着诚实守信和吃苦耐劳改善了生活。生活富裕后，这对昔日贫困夫妻边创业，边用爱心来回报家乡父老。

这对夫妻叫郎立武、刘秀娥，今年年过五旬，老家在葫芦岛市建昌县。

前日，夫妻俩再次来到建昌县老大杖子乡牛洞子村扶贫帮困、捐资助学。记者看到，牛洞子村的乡亲们拉着夫妻俩的手问寒问暖，感激的话语说个不停。“这两口子可真是好人，生活好了不忘回报家乡，乡亲们没少借光……”

郎立武的父亲在他8岁时去世，留下母亲和他们兄弟三人，他初中刚毕业就去沈阳打工。那时乡亲们没少帮忙，这让他很是感激。他在工地、砖厂当力工，尽管每月只能挣100多块钱，可除了饭钱，余下的全都寄回家。后来他到家具厂送货，结识了老乡刘秀娥成了家。

1992年，25岁的郎立武决定自己做沙发，当时手里只有积攒的2000元钱。4年时间，夫妻俩起早贪黑辛苦创业，凭着勤劳朴实，赚到了第一桶金10万元。“当时没有长远打算，赚钱后带着妻女回到了老家建昌。在家待一年钱就花出去近一半，于是决定再创业。”1998年，全家到葫芦岛做床垫，经过20年发展创立了床垫品牌，在外地也开了分店。

生活富裕后，夫妻俩不忘那些曾帮助过他们的人。老家88岁的李树青，当年在郎立武家最困难时多次伸出援手，如今郎立武夫妻俩每年回家都会带礼品看望老人。“我们全家都记得老人的好，做人不能忘本，要学会感恩。”郎立武说。



郎立武和刘秀娥夫妻回报家乡扶贫帮困。

2015年，郎立武夫妻俩加入了建昌同乡会爱心志愿者团队。“我们是从建昌走出来的，建昌还有很多贫困的孩子，生活学习条件艰苦。加入到爱心团队后，我们每年最少4次带学习用品、教学用具等去家乡偏僻小学看望并资助学生。”

郎立武夫妻俩第一次参加公益活动是去建昌县娘娘庙乡迟杖子村小学，他们为学校的学生带去价值2000多元的文体用品，并带着日用品到几个贫困学生家庭走访慰问，还邀请心理咨询师给孩子做心理辅导。

在走访中，夫妻了解到有个孩子父母双亡，和姐姐生活在伯父家，而他伯父家还有三个孩子在上学。在与孩子的交流中，刘秀娥流下了

眼泪，当即表示今后会长期资助。“帮助别人做点事情，我们也感到很充实和快乐。”

4年来，建昌县几乎所有贫困村小学都留下了夫妻俩的足迹。尽管生意很忙，可夫妻俩还是达成共识：只要团队有活动，不管多忙都要抽时间去；且两人都要参加，特殊情况至少也要保证一人一车。除了去学校捐资助学，夫妻俩还帮助一些贫困户。建昌县大屯镇64岁的村民张书彬，小时候患有小儿麻痹行动不便，如今带着3个儿子靠低保生活。“每年最少两次，我们都会给他家送来生活用品。”团队志愿者刘井利说，每逢开学，郎大哥夫妻都会为张家孩子准备学习用品，逢年过节还会包上红包。

“其实做公益不一定要做大事，只要内心

有爱，能帮助别人，能让他们学会一技之长就好。”郎立武说。4年来，夫妻用奉献行动把爱心传播给更多人。想让更多需要帮助的孩子和贫困家庭也能感受到关爱和希望，能够引导他们积极面对生活中的困境。

当日，郎立武、刘秀娥和志愿者再次来到建昌县捐资助学。他们先后来到建昌县聋哑学校和老大杖子乡牛洞子村小学，为学生送去衣物和学习用品、体育器材等。当再次来到牛洞子小学，学生们从郎立武夫妻手中一边接过爱心物资，一边连声称谢。郎立武还用自己艰辛创业故事来激励孩子们发奋读书，无论将来做什么都要有感恩之心，回报社会。

随后，夫妻俩又来到贫困学生程常带家走访。9岁的程常带读4年级，父亲去年因车祸致残，现只能勉强站立活动，母亲有病，俩姐弟读中学。夫妻俩将米面油等生活物资搬到屋，又给孩子留下500元钱，鼓励他要自立自强，早日用知识改变命运，有啥困难说出来一定会帮助解决。较内向的程常带眼含热泪地说：“请叔叔阿姨放心，我一定努力学习，不辜负您的希望，将来回报社会。”

在村里，每当看到昔日的父老乡亲，郎立武夫妻都会主动上前问候。老乡们都曾说，郎立武和刘秀娥是模范夫妻，条件好了不忘乡邻谁可贵，尤其是夫妻一起做公益，更令人敬佩。

郎立武表示，家乡父老永远是夫妻俩的坚强后盾，生活无忧后回报家乡是应该的，今后一定会继续传递温暖和感动。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇 文并摄

醉驾男子弃车逃跑 交警追出200米抓获

前车涉嫌酒后驾驶被检查，后车司机打开车门撒腿就跑，被民警追上抓获，司机在路边呕吐起来向民警：“你多大岁数了？咋这么能跑呢！”

9月1日，盘锦交警双台子大队民警在中华路北坝口处设卡夜查酒驾。晚9时24分许，卡点民警对一辆黑色尼桑牌小型轿车进行酒精快速筛查，结果显示驾驶人高某涉嫌酒后驾驶机动车。

经询问得知，高某和王某住在同一小区，当晚同去另一小区的朋友家中饮酒聚餐。酒足饭饱后两人结队而行，分别酒驾一同回家，并同时被交警查获。

后经司法检测机构鉴定，驾驶人高某血液中乙醇含量为103.96mg/100ml，王某血液中乙醇含量为152.66mg/100ml，均属醉酒驾驶机动车。两名邻居在拘留所里又当起了“邻居”！

在被控制后，王某还反间执勤交警：“你多

让无证妻子驾车 夫妻俩双双被罚

从驾校回家的路上，没驾照的妻子提出“离家没多远了，让我开一段”，丈夫没多想就让出了驾驶位。

车子开出不远，就被抚顺交警拦了下来——在非机动车道上打着双闪慢速行驶，太可疑了！

9月22日，辽沈晚报记者了解到，丈夫面临罚款2000元、吊销驾照的处罚；妻子面临罚款2000元、15日以下行政拘留的处罚……

“9月17日下午1时左右，我们在辖区内的金洋线巡逻，在兰山镇政府附近发现一辆辽D号牌的白色SUV打着双闪在非机动车道上缓慢行驶。”9月22日下午，抚顺市公安局交通管理局东洲大队东洲中队代理中队长胡天宇介绍了当时的情况。

民警当即示意该车靠边停下，驾车的李某和坐在副驾驶的苏某是一对“90后”夫妻，

民警要求驾驶人李某出示相关证件，李某表示尚未考取驾照。

“苏某说中午去驾校咨询报名价格、多久下证之类的事情，妻子李某还没报名。”胡天宇表示，二人从驾校回家，离家不远时李某提出“让我开一段”，苏某就把方向盘交给了她。

“他想让妻子在路上练习开车，为以后考驾照打好基础。”胡天宇表示，二人交通法律法规观念淡薄，得知自己的违法事实和可能面临的法律处罚，当场后悔不已。

胡天宇表示，李某无证驾驶，将面临2000元罚款、15日以下行政拘留；苏某把机动车交给未取得机动车驾驶证的人员驾驶，将面临2000元罚款、吊销机动车驾驶证的处罚。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前